

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділей і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарвецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати почтової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати почтової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокє число 1 кр.

З почтовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокє число 3 кр.

## Спільні Делегації.

На вчорашнім засіданю австрійської Делегації вела ся дальше спеціальна дебата над бюджетом. Адмірал Штернек відповідаючи на жалі дел. Кляйча сконстатував, що з кандидатами, стараючими ся о принятє до маринарської академії в Реці поступає ся без взгляду на народність безпартійно, але дальматиньскі кандидати не знають достаточнє німецького язика, що же до дальматиньских моряків, то досвідчить, що они дуже спосібні до маринарської служби. — Дел. Рус запримітив, що инші краї коронні суть ще слабше заступлені в академії маринарській як Дальмація, бо 30 процент всіх питомців походять з Побережа. Замітка Кляйча єсть лиш відгомном давніше вже підношенєх бажань народних. По сїм ухвалено бюджет маринарки.

Підчас дебати над кредитом окупаційним підносив дел. Сляма ту обставину, що претімар не дає доброго погляду на адміністрацію окупованих країв, а відтак ставив ряд питань до міністра Каляя в справах фінансових. Сляма (котрий, мимоходом сказавши, їздив у чисно по Босні і Герцеговині, щоби перекопати ся, чи і о скілько сї краї поступили в своїм розвитку) сконстатував, що єсть дійсно поступ на многих полях, хоч він виходить більше в користь чужинців як босаньского народу. Головною причиною невдоволеня народу єсть податок оплачуваний десятиною і спосіб, в який той податок побирає ся. Бесїдник згадав про арештованє урядників в Сараєві і спитав, длячого держано їх навіть до 5

неділь в поліційнім арешті; наконець домагав ся, щоби заведено податок після відносин аграрних. Делегати Людвіг і Гартель виступали против виводів Слями, а послїдний з них сказав, що Австрія не ішла до Босни, щоби єї покоряти, лиш щоби понести туди культуру. — Дел. Кляйч запитував в справі будови залізниць з Босни до дальматиньскої границі і заведеня катастру.

По малій перерві засіданя відповідав мін. Каляй і сказав, що вискази опозиції, хоч містили в собі деякі малі жалоби, підношені без всїляких доказів, то все-таки були доказом об'єктивнїшого спостереженя, що в Босні єсть дійствний поступ, як в послїдній сесії Делегації. На закид, що чужі газети обговорюють прихильно адміністрацію Босни, сказав міністер, що Босна не єсть на стілько богата, щоби могла оплачувати ся газетам. На поли рільництва і годівлі худоби настав минушого року цілий переворот. З 92 zorganizованих громад мала в 1893 р. лиш одна однісенька дефіцит. У відділі для десятици єсть також поступ. Фреквенция шкіл піднесла ся о 15 процент, а більшість становлять селянські діти. Всякі інвестиції покриває правительство з надвишок. Що-до знесеня десятици, то на тепер о тим не може ще бути бесїди, бо то зависить від розвитку краю. Будова залізниць з Босни аж до дальматиньскої границі і до Сплїту уважає правительство за жизненну справу для Босни. Що же до германізації окупованих країв, то міністер уважає сей закид за зовсім неоправданий. Поясненя міністра Каляя прийнято грімкими оплесками.

Дел. Папак і єго товариші політичні (Молочехи) поставили інтерпеляцію до міністра для справ заграничних, гр. Кальнокого, в справі

заклученої межі Австро-Угорщиною а Сербією в 1892 р. угоди і питали, чи правдою єсть, що заключено таку угоду і чи она ще обовязує. Інтерпеляция та звучить:

В бюджетовій комісії австрійскої Делегації говорили, що не залучено ніякої конвенції з Сербією. Підписані позваляють собі предложити Міністрови слїдуючу угоду з Сербією, котра в німецьким перекладі французского тексту звучить:

I. Сербія обовязує ся дати Австро-Угорщині поміч до удержаня, а евентуально до приверненя порядку і мира в окупованих краях.

II. Сербія зобовязує ся з ніким не вводити в войскові конвенції, ані не робити з ніякою иншою державою трактатів без виразного дозволу Австро-Угорщини під услівем, що дозволу такого Сербії не відмовлять, о скілько ті трактати або конвенції не доторкають ся інтересів Австро-Угорщини. Підпис: Пирочанач.

III. Австро-Угорщина гварантує на всякі пригоди престол династії Обреновичів.

IV. Австро-Угорщина зобовязує ся зіставити Сербії зовсім вольну руку супротив Болгарії і забезпечити їй всякі користи, які Сербії евентуальна війна з Болгарією може принести. Підписано: Миятович, Пирочанач, Кевенгіллер.

Підписані на інтерпеляції питають ся, чи то правда, що ту конвенцію заключено ще р. 1882 і що она ще доси має силу обовязуючу?

На ту інтерпеляцію відповів гр. Кальнокий, що радикальна партія сербска вже від давна ширила в прасї той зміст умови і він сам читав єї десь в якійсь газеті; она єсть однакож апокрифом, бо такої угоди ніколи не заключувано, і не можна би заключати, хоч би

## Смерть в гіпнозі.

(Дальше).

Ми позбирали, о скілько то було можна, всі звістні доси факти, відносячі ся до небувалого доси гіпнотичного медіум з Тужера; чи судове слїдство викриє ще щось нового, се вже байдуже, бо дотеперішні факти дають вже о цілій справі досить яснє понятє. Впрочім судове слїдство може мати в сій справі лиш одну єї частє на оці, іменно ту, чи смерть Еллі наступила в гіпнозі і через гіпнозу. Се належить до суду і лікарів судових, а ми сеї справи розбирати не можемо. Для нас далеко цікавіше і важвійше придивити ся другій часті сеї події, іменно, чи і о скілько єсть або може бути правдиве все то, що робила або говорила Еллі Саламонівна в гіпнозі, а що розповідають не лиш сам гіпнотизер Найком і батько Еллі, але також др. Враґаші і другі особи, що своїми очима дивили ся на все і стверджують своїми власними підписами в протоколі.

Обставини склали ся так, що на перший погляд трудно не повірити, щоби то все, що гіпнотичне медіум робило і говорило, не було правдою. Мимоволі хоче ся вірити, що Еллі Саламонівна була якоюсь небувалою доси, об-

дарованою надприродними силами людиною, і аж жалє, що она так скоро померла, бо хто знає, що би то ще можна було від неї довідати ся, до яких вислїдів можна би було прийти при єї помочи. Батько Еллі вірить і до нині, та буде вірити й до кінця свого віку, що єго донька була гіпнотичним медіум, якого доси не було на світі, а певно, що знайде ся й багато людей, котрі так само будуть вірити. Нам представляють ся Еллі і все то, що она робила і говорила в гіпнозі, гіпнотизер Найком, єї батько та ціле то товариство, що збирало ся в Тужері на гіпнотичні представленя, в зовсім иншій світлі. Коли зважимо всі ті обставини, серед яких відбували ся гіпнотичні представленя, коли придивимо ся ближше самому медіуму і єго „чудесам“, батькови Еллі, гіпнотизерови Найкомови і цілому тужерскому товариству, то мимоволі приходять нам на гадку слова чеського поета, Слядека:

Té vaši pravdě, duchem líně  
ja směle ve tvař udeřim:  
že řemeslo to jako jiné! —  
Nevěžim! \*)

\*) Читає ся: То ваші правде, духем ліне, я смеле ве тваж удежім: же ремесльо то яко інє! — Невежім! — Значить: Тій вашій правді, лінійій духом, я сміло ударю (скажу) в лице, що то ремісло, як инше! Не вірю!

Так, то таке саме ремесло, така сама завбавка, як і подібні инші! Просимо собі лиш подумати: коли би Найком не був властителем фабрики, коли-б Еллі не була донькою угорского магната, то обоє они могли би бути їздити сьвітами і так само, як свого часу Сляде, Ганзен і др., показувати за гроші свою штуку; але що они не потребували тим способом зарабляти грошей, то робили собі забавку з гіпнотизму, таку саму, як роблять собі декотрі круги аристократичні з викликуваня духів, з пишучих столів і т. д. Але може ми трохи перехопились, може вже наперед осудили річ, не розібравши єї всесторонно; придивім же ся їй ближше.

Еллі доказувала в гіпнозі таких річий, яких ніякий чоловік не був би в силі доказати. Як же їх осудити і оцінити? То могли бути хіба лиш або діла якоїсь надприродної сили — чудеса, або діла природні, отже з'являючі в природі, поки що, для нас непонятні. Після всяких людских понятій, чудеса можуть бути хіба ділом Бога, але чей не знайде ся ніхто, що повірив би в то, щоби діла Еллі Саламонівної були чудесами. Хоч і як нині люди в своїй наївності і темноті любують ся в тім, щоби заставляти свого Сотворителя, показувати їм як би для забавки всїлякі марні чудеса, то всеж-таки глибоко реліґійний і правдиво побожний чоловік не буде вірити в то, щоби той же Сотворитель, на кожде жаданє гіпнотизера Найкома, обдаровував Еллі такою

лиш для того, що вона містить в собі таку нісенітницю, як поставленя Сербії білої карти щодо Болгарії. — По с'ім ухвалено бюджет спільного міністерства фінансів і закінчено засіданя:

## Перегляд політичний.

Після Presse буде Раді державній зараз, скоро лиш она абере ся, предложений новий закон о залізницях льокальних, котрого скоре залагоджене есть тим більше потрібне, що дотеперішний закон тратить свою правосильність. Закон сей має надати міністерству торгівлі право признаваня значних пільг при надаваню концесий, як увільнення від оплати податків, стемплів і других належитостей. На збільшеня парку перевозового має міністерство зажадати кредиту в сумі більше менше около десять мільонів зр.

О здоровлю царя надходять заедно непокоячі віст. Köln. Ztg. заперечує однакж вість, подану в Kreuz Ztg., будьто би в Росії на час недуги царя мала бути установлена регентія. В Петербурзі пороблено всілякі зарядженя, щоби хід справ державних підчас недуги царя в нічім не потернів. Вінчана царевича буде імовірно відложено, але о вірваню супружества нема й бесіди.

Межи Францією а Говасами на Мадагаскарі заносить ся на війну в наслідок ворожого поступованя правительства королевої Ранаваляни супротив французьких кольоністів. Французі підозріваючи, що Англія доставляє Говасам карабінів і амуніції, оголосили блюкаду всіх портів на Мадагаскарі.

## Новинки.

Львів дня 4 жовтня.

— **Іменованя і перенесеня.** Секретарями пов. іменовані: Володислав Швец, Рудольф Гудец

силою, котрою она могла би доказувати просто неможливых річий, і то лиш для того, щоби заспокоювати цікавість зібраного в тужерскім дворі товариства. Не оставь отже нічого, як уважати все то, що Елля робила і говорила в гіпнозі, за якісь незвичайні з'явища в людській природі і з сего становища треба все то оціняти.

Передовсім треба тут мати на оці особу Еллі. Свідомство дра Йозки, виставлене їй в справозданю до міністерства, мимо того, що промовчує деякі обставини, есть так яснє, що на наш погляд не лишає ніякого сумніву. Померша в так трагічний спосіб дівчина, була особа в дуже високім степені ослаблена на нервах, гістеричка, котра діставала епілепсий (падавиці). Елля була звичайно поважна але й скрита сама в собі, она гордилась тим, що з неї було знамените медіум гіпнотичне. Се все достаточо характеризує Еллю — була то попросту особа недужа, а недуга єї нервоза. В тій недужі лежить і вся загадочність єї діланя.

А які-ж тоті діла, яких доказувала Елля в гіпнозі і що гіпнотизер Найком міг зробити з нею? Насамперед звичайні з'явища гіпнози, випробовані вже й на інших людях: она забувала про свій правдивий вік, робилась дитиною, забувала рідну мову і т. д. Се не було би ще нічого незвичайного. Далеко важнішими на око здають ся бути ті факти, в котрих Елля виступала яко ясновидица. Але які то факти? Мачоха Еллі губить годинник, а Елля шукає его в гіпнозі і знаходить у якоїсь жінки; графіня 'Форгач губить брошку — Елля єї знаходить; діти гублять кульочку від рулетки — Елля єї знаходить; Елля губить свій власний годинник і сама его знаходить;

і Олександр Матуля. Секретар пов. Гнат Троляповский перенесений з Нового Торгу до Калуща.

— **Є. Е. п. Намістник** вернув дня 3. с. м. пополудни з Відня до Львова.

— **Погоріліцям** міста Дипова уділив Виділ краевий з фондів краевих 300 зр. запомоги на руки місцевого комітету.

— **Запомоги.** В бюджеті краевім на 1894 рік призначив Сойм до розпорядку Виділу краєвого 4.400 зр. на запомоги для інтернатів при семінариях учительских. З тої суми Виділ краєвий уділив інтернатови сьв. Йосафата при муж. учит. семінарії у Львові 1000 зр.; інтернатови при женській учит. семінарії у Львові 400 зр.; інтернатови при муж. уч. сем. в Кракові 1000 зр. і таким же самим інтернатам в Тарнові і Самборі по 1000 зр.

— **Презенту** цесарского наданя на Церковну надало ц. к. Намістництво о. Осипови Бабієви з Пеняків; а на Ілемпу о. Миколаєви Курбасови з Козієва.

— **Стипендію 500 зр.** з фундації кня. Льва Сапїги одержав др. Олександр Колесса, що студіює філосольюю славянську.

— **Для учеників** краєвих шкіл фахових устанавив Є. Е. п. Міністер просвіти від нового року 12 стипендій державних, а іменно по 2 стипендії по 15 зр. місячно для ткацької школи в Коросії і гончарської школи в Коломиї; по одній стипендії по 15 зр. місячно для варстату столярского в Станіславові, варстату стельмахского у Грибові, школи колодійско-боднарської в Камінці струмиловій, школи кошикарської в Червоній Воли і в Яслі, вкінці по одній стипендії по 10 зр. місячно для учеників школи коронкарської в Закопанім і варстату шевского в Угнові. Ті стипендії призначені для незаможних учеників з Галичини, що мають намір обієсти потім в краю. Стипендії роздає Намістництво в порозуміню з Виділом краєвим.

— **3 Товариства руских женщин в Станіславові:** На місце п-ї Біленької, котра виїхала до Самбора, вибрано секретаркою паню Зарицьку, а до виділу покликано заступницю виділової паню Яцикевичеву з Пасічної. Щоби розбудити жите товариске і патріотичне, а заразом прибільшити фонд на отворене проєктованого інститута дівочого в Станіславові, ухвалено устроїти дня 11 жовтня в Станіславові в сали касиновій вечер з танцями і томболею, для котрої жертвували

злодій краде срібло, і ховає его, як би на то, щоби Елля мала що шукати, а Елля дійсно знаходить. Елля губить шпильку — і знаходить єї. Дивним дивом ціле ясновиджене Еллі проявляло ся в тім, що она уміла відшукати згублені або сховані предмети! А цікава при тім обставина, що она ніколи не сказала, хто н. пр. знайшов єї годинник, або годинник єї матери, або як називав ся той злодій, що закрив срібло. А преці аж то було би їй зробило велику славу і показало силу ясновидженя, коли-б она була бодай подала імена тих людей, що знайшли згублені предмети. Ба, що більше; здає ся — так бодай виходить з того, що оповідає родина помершої — що Елля відшукала була лиш свій годинник в куші листя, а годинник єї матери пропав — таки на правду загубив ся. Бо коли Найком спитав Еллю перший раз про него, то она сказала, що его знайшла якась жінка і сховала під платє в скрині; коли-ж спитав єї другий раз, то она повторила то само, що перший раз сказала, а відтак нараз стала говорити про злодія в тужерскім дворі. Як же осудити і оцінити сей, незвичайно цікавий і характеристичний факт? Для звичайного „артиста-гіпнотизера“ на сцені в якій ярмарочній буді був би се дуже зручний викрут: сильнішим вражінем, бачите, затемнює ся, затирає ся слабше! Серед такої наглої зміни в оповіданю тужерської ясновиди забуло ціле товариство на годинник, бо почувло про злодія, котрий в тій хвили крав срібло в тужерскім дворі! А хіба-ж то не дивно, хіба то не характеристичне для цілого товариства, котре під ту пору слухало в Мандоку оповіданя Еллі, що на першу вість про злодія в тужерскім дворі якось нікому не дуже було спішно зараз туди їхати? Ні, всі сиділи аж до кінця оповіданя

Русянки-патріотки 150 цінних фантів, і обгородено поодинокі точки дотично того вечера.

— **Нагороди виставові.** Михайло Васильєв зі Львова одержав срібний медаль міністерства торгівлі за столярські роботи, так само Михайло Павлишак зі Львова. Срібним медалем комітету вистави відзначені: Іван Довгий з Тисьменів за різбарські роботи і Михайло Чернавський Львова за сницерство. Бронзовий медаль міністерства торгівлі одержали: Корній Теодор з Региньска, Щерба Ів. зі Львова і Прокопович Теодор зі Львова за роботи столярські. (Оба слідні виставці не брали участи в павільоні рідких товариств.) Медалем бронзовим комітету вистави наділено Придаткевича Павла за сницарські роботи, а Кавку Івана з Кракова похвальним листом за плоскорізьби. — Товариство „Жіночий Кругок“ в Коломиї одержало срібний медаль комітету вистави за гафти пародні на вовняній тканині. — Іван Біленький медаль бронзовий комітету вистави за різьби в дереві. — Львівське „Воєн“ медаль бронзовий комітету за свої давництво.

— **Будинок державної залізниці у Львові** З Відня надійшли до Львова пляни, після котрих має бути побудований новий будинок дирекції державних залізниць при улиці Жигмонтівській. Ті пляни відкинула львівська дирекція разом з проєктом нового залізничного двірця. Після проєкту мав би новий дворець стояти при улиці городецькій, коло старого двірця черновецької залізниці. На тім місци нині суть магазини, котри були би перенесені там, де тепер знаходиться головний дворець, а дворець мав би бути згорнений.

— **П-у С. Крушельницьку,** драматичну співницю львівської опери, запросила прагська опера до себе на виступи. Хоч талановита співачка зі своїм прекрасним голосом і інтелігенцією могла би вже тепер бути певна поведження, однак думає ще якийсь час учити ся, щоби віддак зорати лаври в Празі і в Варшаві, куди єї також запрошено.

— **Шість днів** появило ся в лісах Зує під Львовом недалеко від виставової площі. Місцевий лісничий Педзвецкий устроїв лови, в котрих взяло участь п'ятеро мисливих. Лови удали дуже добре, бо три дика убито а четвертого встрілено.

— **Оженив ся з власною жінкою.** Тому роки угорський жид Людвик Унгар з Тополе оженив ся з молодою дівчиною, але по десятих літах

ясновиди і аж відтак поїхали до Тужера, реконали ся, що дійсно був злодій і заперевали до Мандока на дальше представлений. Чому-ж ніхто не пустив ся в погоню за злодієм? Та-ж до того не конче треба було само панів; могла то зробити і служба двірська.

Замітне також і то, що коли Еллю того вечера спитали, як називає ся злодій і обіцяли їй, що єму нічого не стане ся, она відповіла: „Душа, дух, не вірять ніяким людським обіцянкам“ і т. д. Слова ті мимоволі нагадують нам про то появленєсь душі в селянській хаті в Кийданові коло Бучача, де жінка після того з душею розмавляла і кликала єї: „Душко побожна, відозви ся!“ Видко, що Елля перед тим розмавляла з Найкомом про відленє душі в гіпнозі від тіла і вже того вечера хотіла показати, що єї душа ділає незалежну від тіла. Здає ся, що Елля хотіла показати свою незвичайну силу відділеня душі від своготіла докторови Врагашому і то мабуть робила їй так велику радість; она, видко, була переконана, що заімпонує тим ученому чоловікові лікарєви і рада була з нагоди, при котрій могла заімпонувати. Наконєць прийшло то часне, послідне представленє гіпнотичне. Елля як видко, сама хотіла того, щоби єї гіпнотизувати, она хотіла показати свою штуку першим гостем. За предмет гіпнотичного дослідю вибрав Найком недугу свого брата. Не вляти в домі Саламона про недугу свого брата може говорив о тім навіть з самою Еллею, може она лиш чула розмову, і старала ся так виробити собі якийсь ліпше понятє о недужі, чи то з книжок, чи з розмови з якогось лікарєм або ким иншим, що на тім знав досить, що она ще перед сею послідною гіпнозі

розійв ся з нею. Минуло 13 літ, а в Унгарі обізвадо ся знов серце до буйшої жінки; они знов погодили ся і взяли другий елюб перед топольским рабіном.

— **Померли:** Гр. Здислав Тишкевич, посол до Союму краавого. — Гр. Рудольф Хотек, член палати панів у Відни. — Михайло Беген, народний учитель в Комарні, в 42 році жита а 18-ім учительства.

— **60.000 зр.** виносить голова виграна львівської лютотерії виставової. Звертаемо увагу наних поважаних читачів на се, що тягнене відбуде ся вже 16 жовтня.

### В с я ч и н а.

— **Хіньські відзначеня за заслуги.** Ще з початку хіньско-япаньскої війни прийшла з Хін вість, що хіньський цісар відобрав віце-воролеви Лі-Гунг-Чангови жовтий кафтан, значить ся, здеградував его. Тепер же по двох великих програних битвах стрітила віцекороля друга кара: цісар відобрав ему — паву (павине перо) — він стратив отже дві відзнаки. Для нас суть ті хіньські відзнаки просто незрозумілі, бо навіть ті Европейці, що живуть в Хіні, дуже часто не добре на них знають ся. У Хінців нема ордерів, котрими відзначають за заслуги. Найзвичайніша відзнака для людей цивільних і військових есть та, що цісар посуває їх до вищої ранги мандаринів, котрі по хіньски називають ся „квун“. Слово „мандарин“ не есть хіньське, лиш португальське „мандар“, уживане Европейцями у східній Азії.

У Хінців есть девять кляс мандаринів цивільних і військових, а кожда кляса має свої окремі відзнаки, звірята, вишиті на досить великих табличках, бо на стопу довгих і широких. Ті таблички носять мандарини на грудех і плечех, шоби їх можна зараз чи то з заду чи з переду пізнати, хто они, чи урядники, чи офіцери. В армії і маринарці мають мандарини за відзнаку: в 1 клясі — носорога; в 2 кл. — індийського льва; в 3 кл. — леопарда; в 4 кл. — тигра; в 5 кл. — медведя; в 6 кл. — сибірського медведя; в 7 кл. — морського пса а в 8 кл. — річного коня. Для цивільних урядників суть відзнаками: 1 кл. — журавель; 2 кл. — золотий бажант; 3 кл. пав; 4 кл. — дика гуска; 5 кл. — срібний бажант; 6 кл. — чапля;

7 кл. — качка; 8 кл. — перепелка; 9 кл. — сорока. Крім того кожда кляса мандаринів мусить носити ще свої окремі пояси. Мандарини першої кляси носять червоні пояси а пражка на них з рубінів; мандарини послідної кляси мають пражки в буйволового рога. Дальшою відзнакою суть круглі кулі на хіньських шапках. Мандарин першої кляси має на шапці кулю з рубіну; 2 кл. — коралеву; 3 і 4 кл. мають сині кулі, прозору (з сафіру) і непрозору (з кришталу) і непрозору (з мармору) і т. д. Коли мандарина покарають за яку малу провину, то відбирають ему ту кулю на якийсь час.

Дальшою відзнакою для великих достойників есть жовтий кафтан шовковий. Жовта барва есть цісарська і ніколи не вільно носити жовтої одежи. Але й жовтий кафтан яко відзнаку вільно носити лиш підчас подорожи, у війні або на цісарекім дворі. За особливцу заслугу може якийсь хіньський достойник дістати і жовту хоруговку; она надає ему право рішати о житю і смерти хіньських підданих, а достойник, що одержав таку відзнаку, мусить її заедно носити в правій руці. Таких достойників, що мають жовті хоруговки нема в цілій Хіні більше як шість. Частійше надають ся яко відзнаки павині пера з одним, двома і трома очками і воронячі пера. Ті пера носять ся на шапці з заду звисаючі в долину. Павине перо з трома очками може дістати лиш найвищий достойник. Лі-Гунг-Чанг мав також таке перо, але тепер, по програних битвах урвали ему одно очко — здеградували. Воронячі пера дістають вояки. Але найцікавійшу відзнаку дістав був директор митового уряду Роберт Гарт — кусень шовкової матерії, на котрій були вишиті імена трох его предків пятьма красками; ті три предки дістали ще були і кулі до шапок першої кляси. Що й давно померші предки можуть дістати відзнаку, в тім нічого дивного, бо Хінці розуміють так, що в тім заслуга предків, що сплодили такого потомка, а не переносять відзнак на наслідників відзначеного, як у нас, бо ті ще нічим не заслужили ся.

### Т Е Л Е Г Р А М И.

Буданешт 4 жовтня. Підчас дебати в палаті панів над законом о свобіднім виконуваню

димо, як т. зв. ясновиджене сходить до абсурдум і що оно не есть нічим иншим лиш самодурством і дуренєм других.

Найком (як то буває і богато гіпнотизерів), прийшовши на деякі обяви гіпнотизму, дурив насамперед себе самого, а знайшовши особу, ослаблену на нервах, викликавав в ній гіпнозу і пригїм дурив єї; а відтак она дурила насамперед сама себе, а опісля й других ще в далеко більшій мірі. В сїм случаю найбільше був обдурований батько Еллі, Тодор Саламон, котрий так кріпко був і есть переконаний о якийсь надприродній силі своєї доньки, як свого часу липський професор фізики, Цельнер, о ествах чогирах розмірів, коли підчас проби з ними дістав так сильно в лице, що аж лоскїт пішов.

Із сего всего лиш ось що показує ся: В Тужери була особа, що сильно недужала на нерви. Знайшов ся Найком, гіпнотизер аматор, котрий, що так скажемо, для своєї слави і для забавки показував „чудеса“ з недужою; знайшов ся легковірний батько, котрий віруючи в надприродну силу своєї доньки, з цікавості дозволяв єї мучити дуже частим гіпнотизованєм без потреби; знайшлося товариство, котре даруючи, з нудьги шукало розривки, потрясаючої нервами. Веї они разом мучили недужу, котра обдурена другими, дурила сама себе і шукаючи сама розривки, своєю недугою забавляла других, доки аж нестала ся жертвою сеї нелюдскої забавки. Коли на кого спадає вина за смерть Еллі, то по нашій думці певно на гіпнотизера Найкома, а відтак таки на єї батька, Тодора Саламона.

(Конець буде.)

практик релігійних, промавляли против закона: кард. Шлях, сербський патріарх Бранкович, єпіскопи греко-православний і румунський, гр. Стефан Сапарий і гр. Сеченій; за законом промавляли: бувший міністер віроісповідань Чакій, реформований єпіскоп Сас, міністер просьвіти Етвеш і гр. Ст. Кеглевич. Дебату відложено до завтра.

Льондон 4 жовтня. Бюро Райтера доносить з Порт Льюї на острові сьв. Маврикія, що у всіх портах на Мадагаскарі оголошено стан бльокади.

Париж 4 жовтня. Півурядово заперечують вість о бльокаді портів на Мадагаскарі. На вість скликания англійскої ради міністрів в справі мадагаскарської виступила часть праси дуже остро против Англїї. Казимир-Періє вернув до столиці.

Покагама 4 жовтня. Зібрані тут німецькі кораблі вовні одержали приказ відплисти до північно-хіньських портів.

Лондон 4 жовтня. Бюро Райтера доносить, що хоч вісти о скликаню ради міністрів не мають певної підстави, то все-таки есть погляд, що в тій радї розходить ся більше о забезпеченє англійських інтересів на далекім Выходї, як о справу мадагаскарську.

### Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

### В і д х о д я т ь д о

	Поспїш-ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

### П р и х о д я т ь з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Белзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. ранс.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниц-державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Потель Імперіаль) продає ся білети полосові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі кішеневім і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) удїляє ся устних або письменних пояснень в справах служби на ц. к. австр-залізничних державних. О скілько підручники зі зваяють, можна тамже засягнути інформацій що до решти австро-угорських і заграничних залізниць

Час подаємо після годинника львівського він різнить ся о 35 мінут від середно-європейского (залізничного): коли на залізничці 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

— У Львові виходять ті літературні часописи і вістники: **Зоря**, ілюстроване письмо літературно-наукове, 72 аркушів друку на рік, коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. — **Дзвінок**, ілюстроване письмо для науки і забави руских дітий і молодежи; 36 аркушів друку, 5 зр. у Львові ул. Чарнецкого ч. 26. — **Правда**, місячник політики, науки і письменства, около 60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна ч. 8. — **Житє і Слово**, вістник літератури історії і фольклору; 60 аркушів друку 5, зр. у Львові, ул. Глубока ч. 7.

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

зово мусїла конче мати вже якась понятє о недугі Найкомового брата, бо в природі не може ніколи і нігде щось взяти ся з нічого, а так само і в тіснійшій природі чоловіка. На доказ того возьмїм ось такий примір: Звістно загально, що чоловік може сам собі піддати (автосугґестія), шоби збудив ся о тїй а тїй годині. Коли приїде той час, він дійсно будить ся. То однакже може бути лиш у того чоловіка, котрий має добре понятє о подїлі часу і знає розміри годин; хто-ж того подїлу не знає, хто не має понятя о розмірі години, у того річ просто неможлива, шоби він о тїй а тїй годині пробудив ся; такого чоловіка навіть ніхто не може піддати, шоби він збудив ся о якийсь годині. Цїлий опис недуги і латинські слова в нїм, яких ужила Еллія, не могли отже прийти самі з себе; основа до них мусїла бути вже перед тим дана — яким способом, се очевидно позистанє загадкою, бо лиш може Еллія сама могла би на то дати поясненє, коли-б жила і хотїла.

Правда, можна би сказати, що есть в чоловіці якась незвістна нам сила, котра підчас гіпнози добуває ся з чоловіка, перелїтає простори і вертаючи, привносить ему свідомість о тім, що стрітила в просторах. Але-ж питаємо, коли та сила могла принести докладний опис легких в грудех недужого, коли могла принести в сїм случаю невидані і нечувані слова латинські, чому-ж не могла принести докладно опису стрічених в тімже просторі жінки, хлопця або злодія і подати їх імена так, шоби їх зараз по тім описі і тім імені можна пізнати і вислідити? А преці то було би для тої сили легше, бо она стрічає людей безпосередно в просторі, а до легких недужого мусить добувати ся аж крізь его груди! Із сего вже ви-

Велика Львівська Лотерія Виставова Тягнене невідклично 16 жовтня.

Головні виграші

**60.000 зр. 10.000 зр. 5.000 зр.**

в готівці по потрученню лише 10%

Львівські льоси виставові по 1 зр.

поручає

75

М. Клярфельд, Сокаль і Лілієн, Осип Роснер.

42

## ГАЛИЦЬКИЙ КРЕДИТОВИЙ БАНК

приймає вкладки на

## КНИЖОЧКИ

і опроцентовує їх по

**4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% на рік.**

## КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

## БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

### ВСЯКІ ЕФЕКТИ І МОНЕТИ

по курсі деннім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% листи гіпотечні

5<sup>0</sup>/<sub>10</sub> листи гіпотечні преміовані

5<sup>0</sup>/<sub>10</sub> листи гіпотечні без премії

4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% листи Тов. кредитового земс.

4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% листи Банку краєвого

4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% позичку краєву галицьку

4<sup>0</sup>/<sub>10</sub> угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає

по цінах найкористніших.

**Увага:** Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всякі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцев лишень за відтрученем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить.

40

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

Льоси

вистави краєвої  
штука 1 зр. а. в.

Головна виграша

**60.000 зр.**

продає

**Д. П Л Ъ О Н,**

бюро

62

дневників і оголошень

ул. Кароля Людвика 9.

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

## Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

## ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

## С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧНИНИ І БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.